TAMPEREEN TEKNILLINEN YLIOPISTO
Tuotantotalouden osasto

TETA-1050 Kansantalous
Tentti 24.5.20006
Vastaa kahteen seuraavista kysymyksistd ytimekkédsti, max. 1 sivu per kysymys.
Jos olet vastannut useampaan kysymykseen kuin kahteen, huomioidaan ne joista alimmat pisteet.
Vastaa kuulakérkikynilli. Jos teet virheen ja/tai haluat muuttaa vastaustasi, niin pliviivaa
poistettu osuus. Ald sottaa.

1) Osoita formaalisti verotuksen taloudellista optimia viiristavii vaikutus.

2) Miki on hyvinvointivaltion tirkein puolustus talouspolititkan nékékulmasta?

3) Osoita hyvinvointitappiot a) monopolin ja b) hintasddnndstelyn tapauksissa. Misti ko.
tappio johtuu? Miten hyvinvointitappio voidaan poistaa esitetyissd tapauksissa?

4) Miirittele julkishyodykkeen ominaisuudet (so. kriteerit julkishyodykkeelle). Miksi a)
koulutus, b) moottoritie ja ¢) suomalainen metsd ON tai EI ole julkishyddyke?



